
よかった

85.2%

どちらとも

いえない

7.4%

よくなかった

0.0%

無回答

7.4%

食生活改

善推進団

体の連絡

96.3%

その他案内

3.7%

無回答

0.0%

2019 年度第２回かながわ食の安全・安心基礎講座 

アンケート集計結果 

 

 

 

 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。あてはまるものを１つ選び、 

  番号に○をつけてください。 

  

１ 食生活改善推進団体の連絡 ２６人 

２ その他案内         １人  

３ 無回答           ０人  

 

  

 [その他内訳] 

 ・職場 

  

  

  

 

 

 

 

 

問２ 本日の講座はいかがでしたか。あてはまるものを１つ選び、番号に○を

つけてください。 

  

１ よかった       ２３人   

２ どちらともいえない   ２人 

３ よくなかった      ０人 

４ 無回答         ２人 

 

 

 

 

 

 講座の評価 

開催情報の入手先 

参加者数       29 人 

アンケート回収枚数  27 枚（回収率 93.1%） 



☆講座について、よかったもの、悪かったもの、具体的なご意見・ご感想など

をご記入ください。 

・関心が持てた。 

・遺伝子組換え食品がこんなにあるとは知らなかった。これから表示を気を

つけて見ようと思います。放射性物質の検査を国で県でやってくれているの

で安心です。 

・遺伝子組換え食品が出始めた頃（15～20 年ぐらい前かな）からくらべて今

の情報を知ることができたので良かった。放射線物質検査を県で行っていて

くれて安心しています。 

・ＧМОの安全性。 

・遺伝子組換えの事について少しは理解出来た。放射性物質（福島県原発事

故の結果神奈川県ではどんな事がおきたのか等） 

・普段、聞く事がなく、初めての講座だったので大変勉強になりました。 

・遺伝子組換え食品の検査について 

・各分野の経緯と現状について体系的に知識を身につけることができた。 

・遺伝子組換えに関しては今まであまり良く解らなかったが説明で良くわか

りました。 

・遺伝子組換え食品についてよくわかりました。知らないうちに食べている

場合もあることにおどろきました。 

・遺伝子組換え食品の検査の流れがわかった事。 

・色々な事がよくわかった。これからの遺伝子組換え食品についてどうなっ

ていくのか関心を持ちたい。 

・遺伝子組換について、放射線についての検査が、こんなにたくさんいろい

ろな形でされていることのありがたさを、はじめて感じました。ありがとう

ございました。 

・①内容も説明のされ方も、とても難しかった（私の知能が低いので） 

②説明がとてもきき易かったです。冊子がカラーで見易いです。抜けている

資料がありました。放射線のことは安心できました。ありがとうございまし

た。 

・普段の疑問について詳しく説明されたので理解できた。 

・遺伝子組換え食品が、日本国内に知らない間に沢山入って来ていることに

驚きました。買う時に、もっと注意したいと思いました。 

・お茶は、３年間とるのを休みました。今は不安ながらも、少しずつとって

います。来年からは安心して収穫できます。 

・両講座とも関心があったため。 

 

 



とても深

まった

25.9%

ある程度

深まった

66.7%

あまり変わ

らなかった

0.0%

わからない

0.0%

無回答

7.4%

19(76.0%)

17(68.0%)

1(4.0%)

0(0.0%)

6(24.0%)

0 5 10 15 20 25

講義①（遺伝子組換え食品の

検査について）

講義②（食品中の放射性物質

検査について）

質疑応答

その他

無回答

（人）

％

問３ 本日の講座を受講前と比べると、遺伝子組換え食品及び食品中の放射線

物質の検査についての理解は深まりましたか。 

 

１ とても深まった     ７人 

２ ある程度深まった   １８人 

３ あまり変わらなかった  ０人 

４ わからない       ０人 

５ 無回答         ２人   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問３で「１ とても深まった」または「２ ある程度深まった」と回答し

た方にお尋ねします。理解が深まったのは、本日の講座のどの内容による

ものですか。番号に○をつけてください。(複数回答可能) （n=25） 

 

               

 

  

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

理解の変化 

理解が深まった理由 

 ％：アンケート回答者数 に対する回答の割合 



19(70.4%)

11(40.7%)

8(29.6%)

2(7.4%)

1(3.7%)
9(33.3%)

10(37.0%)

2(7.4%)

6(22.2%)

2(7.4%)

5(18.5%)

0(0.0%)

2(7.4%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 5 10 15 20 25

食品添加物
残留農薬

遺伝子組換え食品
汚染化学物質

BSE（牛海綿状脳症）
食中毒

輸入食品
いわゆる健康食品
抗生物質などの薬

放射性物質
食品表示

登録検査機関
HACCP

その他
特にない

無回答

27（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

安全だと思う

3.7%

どちらかといえば

安全だと思う

48.1%
どちらともいえない

25.9%

どちらかといえば

安全だと思わない

7.4%

安全だと思わない

11.1%

わからない

0.0%
無回答

3.7%

問５ 食の安全・安心に関することがらについて関心があるものは何ですか。

次の中からあてはまるものを３つ選んでください。 

 

 

 

 

    

    

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

問６ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。次の中からあてはまる 

ものを１つ選び、番号に○をつけてください。 

 

１ 安全だと思う           １人  

２ どちらかといえば安全だと思う  １３人 

３ どちらともいえない        ７人     

４ どちらかといえば安全だと思わない ２人  

５ 安全だと思わない         ３人 

６ わからない            ０人 

７ 無回答              １人 

 

 

 

  

 

 

 

 

流通している食品は安全か 

関心があるテーマ 



16(59.3%)

17(63.0%)

5(18.5%)

17(63.0%)

8(29.6%)

2(7.4%)

5(18.5%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0(0.0%)

0 5 10 15 20 25

新聞、雑誌

テレビ、ラジオ

家族、知人からの話

講演会、講座

国や地方自治体が発行するリーフレットなど

事業者が発行するリーフレットなど

インターネット

SNS、ツイッター

その他

特に無い、わからない

無回答

27（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

4(28.6%)

11(78.6%)

6(42.9%)

5(35.7%)

5(35.7%)

3(21.4%)

0(0.0%)

1(7.1%)

0 2 4 6 8 10 12 14

普段食べていて、体の調子が悪くなるなど

健康を害することがないから

食品の表示などをチェックして、信頼できる

ものを選んで食べているから

食品の安全性に関する情報が多く提供さ

れているから

生産者、製造者、販売者など食品関連事

業者を信頼しているから

国や地方自治体が監視や検査をしているから

食品の安全性について法律で規制されている

から

その他

無回答

（人）

％：アンケート回答者数に対する回答の割合

問７ 問６で「１、２（安全だと思う）」とお答えの方にお尋ねにします。安

全だと思う理由は何ですか。次の中からあてはまるものを３つ選んでくだ

さい。（n=14） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

問８ 食の安全・安心に関する情報を得やすい手段は何ですか。次の中からあ 

てはまるものを３つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安全だと思う理由 

開催情報の入手先 

 



参加したい

74.1%

参加したくない

0.0%

どちらとも

いえない

11.1%

無回答

14.8%

１０代

0.0%

２０代

3.7%

３０代

0.0%
４０代

0.0%

５０代

3.7%

６０代

55.6%

７０代

33.3%

８０代

0.0%

無回答

3.7%

男性

0.0%

女性

92.6%

無回答

7.4%

問９ このような講座にまた参加してみたいですか。あてはまるものを１つ選 

び、番号に○をつけてください。 

 

１ 参加したい     ２０人       

２ 参加したくない    ０人  

３ どちらともいえない  ３人 

４ 無回答        ４人 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ さしつかえなければご記入ください。 

 

(１)性別 

  男性    ０人  

  女性   ２５人 

  無回答   ２人 

 

 

 

 

 

(２)年齢 

 １０代    ０人 

２０代    １人  

  ３０代    ０人  

  ４０代    ０人  

  ５０代    １人 

  ６０代   １５人 

  ７０代    ９人 

  ８０代    ０人 

  無回答     １人 

  

参加者の年代 

参加者の性別 

他の講座に参加したいか 


